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WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kennishub Omgeving en Gezondheid  -  Werking

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 155 van 10 december 2021 aan minister Beke, 
die handelde over de polluenten in haarstalen.

In het antwoord op die vraag kon ik lezen dat de beleidsdomeinoverschrijdende 
kennishub Omgeving en Gezondheid wordt uitgerold. Die kennishub kwam opnieuw ter 
sprake in de commissie Leefmilieu van 24 februari 2022 naar aanleiding van het 
antwoord van minister Demir op een vraag om uitleg van collega Schauvliege. Ik citeer 
uit het antwoord op die vraag: “Ik heb samen met collega Beke de kennishub Omgeving 
en Gezondheid opgericht voor een meer geformaliseerde en gestructureerde 
samenwerking rond omgevings- en gezondheidsthema’s. Een belangrijk onderdeel 
daarvan is de uitvoering van de vijfde cyclus van het humane biomonitoringsprogramma. 
Naast de jaarlijkse financiering van 528.000 euro voor dat programma zoek ik nu ook 
naar mogelijkheden voor een extra financiering voor bijkomende monitoring, met 
specifieke aandacht voor PFAS. Ik voorzag ook al 750.000 euro voor fase 2 van de 
humane biomonitoring in de omgeving van 3M.”

In replieken wordt het Vlaams Humaan Biomonitoringsprogramma vaak aangehaald, 
zoals blijkt uit mijn schriftelijke vraag en de vraag om uitleg van de collega. Over dat 
programma zei dr. ir. Karen Van Campenhout, programmaleider en actief binnen het 
Vlaams Planbureau voor Omgeving, begin februari het volgende: “Voor elke nieuwe 
cyclus moeten we de nodige budgetten en politieke steun verzamelen. Het programma 
moet van toegevoegde waarde zijn voor maatschappij en beleid. Het mag echt niet 
stoppen bij mooie wetenschappelijke publicaties. Exposoomonderzoek is gebaat bij een 
pragmatische aanpak. Daar zijn we scherp op.”

1. Kan er meer uitleg gegeven worden over de kennishub (werking, organisatie, 
financiering, prioritaire dossiers, …)?

2. Hoe zal men beleidsvoorbereidend aan de slag gaan met het Vlaams Humaan 
Biomonitoringsprogramma dat steevast wordt aangehaald om op die manier 
tegemoet te komen aan de bedenking van het Vlaams Planbureau voor Omgeving 
(VPO)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (569), Wouter Beke (429)



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 429 van 4 maart 2022
van FREYA PERDAENS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


